

# 三岁男孩免费“补心”

## “补心工程”救了低保家庭孩子

本报7月1日讯(记者 郭静)三岁男童李文(化名)患有先天性心脏病,本可以及早手术治疗,却苦于手术费高昂无法进行。7月1日,通过城乡低保家庭先天性心脏病患儿免费手术基金的救助,李文在济南军区106医院顺利进行手术。目前,他正在术后监护中,7到10天即可出院。

7月1日中午,当主刀医生、济南军区106医院心外科专家乔斌走出手术室,宣布手术成功后,李文父母抓住乔斌的手,激动地大哭起来。

他们的哭声里包含着感激、喜悦、激动,还有说不清的酸楚。这个来自菏泽农村的贫困家庭几乎被患病的儿子给拖垮了,如果不是这次免费手术,可能真的保不住儿子。

“孩子的病是出生后8个月左右发现的,当时医生直接说放弃算了,就我们那

家庭条件也看不起。”孩子妈妈戚女士抹着眼泪说。之后几年,夫妻俩带着孩子四处求医,病情已经确诊——功能性单心室,大夫也给出了手术治疗方案。但是医疗费挡住了他们的路。

直到一个月前,夫妻俩才听说有救助城乡低保家庭先天性心脏病患儿的民生工程。不花钱就能手术?他们半信半疑地给省级定点医院——济南军区心血管病研究所打了电话。在得到肯定答复后,6月24日,他们带着孩子来到这里。

“心脏内手术进行了70分钟,整个过程非常顺利。”乔斌说。

对于救治先心病患儿,乔斌感叹现在针对城乡低保家庭的政策很好。目前,国内的先天性心脏病患儿以每年100万人的速度递增,但由于救治条件限制,全国每年实施手术的患儿只有两万例。



手术后李文生命体征恢复正常。本报记者 左庆 摄

### 链接

### 补心工程

2008年下半年,山东决定今后对全省城乡低保家庭中患有先天性心脏病且具有手术适应症的未成年人免费实施手术。该工程被形象地称为“补心工程”。

低保家庭先心病儿童家长可凭低保证明和患儿以往诊断治疗病历,到所在县(市)区民政局申请,经有关部门审批后,即可凭低保证明《山东省城乡低保家庭先心病儿童免费手术审批表》到定点医院免费实施手术,由定点医院为患儿和一名家长提供食宿。当地不具备医疗条件的,患儿可以到省级定点医院——济南军区心血管病研究所接受手术。

## 济南为特困毕业生 购买百个公益岗位

### 力争高校毕业生当年就业率达80%以上

本报7月1日讯(记者 马云云 实习生 谭银博)7月1日,济南市政府办公厅下发关于做好2010年普通高校毕业生就业工作的通知,通过建立大学生创业孵化基地,鼓励毕业生创业,为贫困毕业生购买100个公益岗位等方式,促进大学生更好地就业,力争高校毕业生离校后当年就业率达80%以上。

今年,济南市将至少建立1处具有一定规模的大学生创业孵化基地,纳入市级创业孵化基地管理。同时加大对特困家庭高校毕业生就业的援助力度,对省外院校济南生源回济未就业特困家庭应届高校毕业生求职者,财政部门按规定给予每人500

元的一次性求职补贴。进一步开发解决特困家庭高校毕业生就业的公益性岗位,2010年购买100个公益性岗位,到街道(乡镇)劳动保障中心(所)从事高校毕业生生源信息收集、就业状况调查、需求岗位统计等工作。各类用人单位吸纳安置特困家庭高校毕业生就业,并与其签订1年以上劳动合同,为其缴纳社会保险的,给予符合条件的用人单位最长期限不超过3年的岗位补贴和社会保险补贴。

今年济南将组织安排600名高校毕业生到就业见习基地见习,强化就业培训。此外,济南市还将维护乙肝表面抗原携带者就业权利的有关政策,取消就业体检中的乙肝检测项目。

## 五名本科社工 昨日上岗开工

### 下一步将接受民政部门统一培训

本报7月1日讯(记者 喻雯)二七街道办事处招聘的六名本科社工,除一人考取研究生外,7月1日,其他五名社工正式在社区服务站上岗工作。他们主要负责计划生育、社会事务、综合事务、社会事业等工作。据了解,他们还将接受市中区民政局统一组织的培训,为适应岗位做好充分准备。

1日,二七街道办事处招聘的六名本科社工,除一人考取研究生外,其他五名本科社工正式在社区服务站亮相。考虑到工作需要,两人分到铁二社区,其余三人分到建南社区、梁南社区、建新社区。在铁二社区,记者见到了杨岳、祁伟两名本科社工。说起社区服务站工作,老家陕西的杨岳

说,由于目前大家对社工的认识和认可度都不高,他们对口就业也有难度,能有这样一次机会她很满足。杨岳现在主要负责社区的民政救助、低保等社会事务。说起自己的工作,杨岳说,她想通过自己在社区的工作,让更多人了解社工,认可社工,也希望通过试点,能在社区引发一种“专业化、职业化”的趋势。

说起新来的大学生,铁二社区党总支书记钟辉表示,这些专业人才来到社区后,用专业理论知识规范社区工作,与经验丰富的老员工互相学习,对居民的服务会更好。

据了解,下一步,他们还将接受市中区民政局组织的统一培训,接受三个月试用期的考验。



## 78岁老人 47年梦圆

7月1日,现年78岁的振兴街阳光新城社区第一居委会居民王琴老人,在党旗宣誓,圆了近半个世纪的入党梦。王琴老人1932年生于青岛,8岁时进入日本人在当地开的一家火柴厂做童工,从1963年起,王琴就多次申请入党。本报记者 赵丽 通讯员 夏姗姗 高雨泽 摄

# “健康中国2020——走进山东” 男性健康大型援助活动 正式启动

援助时间:2010年6月26日—2010年7月5日  
主办单位:山东东方男科医院 中国医促会国际合作推广专业委员会

### 援助背景:

自“健康中国2020——走进山东”在山东东方男科医院正式启动以来,该公益活动为健康山东、诚信医疗作出了重要贡献,帮助很多男科疑难病患者重获健康,在市民心中赢得了极高的美誉度。

为更好地落实“健康中国,美好未来”的目标,山东东方男科医院联合中国医促会国际合作推广专业委员会共同举办男性健康大型援助活动,充分发挥自己的专科特色,为男性朋友提供“高、精、尖”的一流技术和规范化诊疗服务,帮助男科疾病患者早日走出疾病困扰,重现齐鲁大汉的英雄气概。

### 援助对象:

- 男性功能障碍疾病患者
- 包皮过长、包茎患者
- 前列腺疾病患者
- 泌尿生殖感染疾病患者

### 第一阶段援助内容:

背神经选择性阻断术  
(2毫米早泄手术)

ICS精品包皮整形术

男性功能障碍疾病

男科微创手术

手术费援助1000元

手术费优惠30%

治疗费优惠10%

手术费优惠30%

阴茎V+Y自体延长术	阴茎支撑体植入术
经尿道前列腺电切术	疝气修补术
尿道下裂尿道成形术	输精管吻合术
腹腔镜隐睾固定术	腹腔镜精索静脉曲张高位结扎术